

Городская ПРАВДА

Г О Д И З Д А Н И Я X I - Я
№ 14 (2543)
П Я Т Н И Ц А
17
Я Н В А Р Я
1941 года
Выходит ежедневно
Цена № 8 коп.

ИЗВЕЩЕНИЕ
18 января 1941 г., в 6 часов вечера, в помещении средней школы имени М. Горького созывается VII пленум райкома ВКП(б) с повесткой дня:
1. Отчет отдела кадров райкома ВКП(б) о работе с кадрами.
2. Утверждение отчета о результатах по приему в партию.
На пленум вызываются члены и кандидаты пленума райкома ВКП(б), члены ревизионной комиссии и секретари первичных парторганизаций.
РАЙКОМ ВКП(б).

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ПОДНЯТЬ ИДЕЙНЫЙ УРОВЕНЬ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ

2 октября 1940 г. на собрании партийного актива города Москвы М. П. Калинин в своей речи поставил важнейшие конкретные задачи в области коммунистического воспитания трудящихся. Эти указания определяют направление и целеустремленность работы партийных, общественных организаций, литературы, искусства, кино, театра и т. д. по коммунистическому воспитанию масс в данный исторический период. Переделка сознания людей—дело нелегкое. Укоренившиеся старые привычки, взгляды, навыки, обычаи очень живучи, и чтобы их искоренить, преодолеть—нужно много поработать по воспитанию людей.

В выполнении этой задачи громадную роль призваны сыграть наши культурно-просветительские учреждения—клубы, красные уголки, библиотеки и избы-читальни.

Большевистская партия и советское правительство делают все для того, чтобы политпросветительские учреждения могли стать подлинными органами пропаганды коммунистических идей. Для этого имеются все возможности. Государство на содержание политпросветительских учреждений отпускает большие средства.

В 1940 г. на содержание и приобретение литературы для детских библиотек нашего города было отпущено 12 000 руб., для районной библиотеки 22,7 тыс. руб., сельским библиотекам 20,8 тыс. руб., на содержание изд.-читален—54.800 руб. Более 22 тыс. руб. израсходовано клубом войлочно-щеточной фабрики, тысячи рублей отпускаются на культурно-массовые мероприятия промышленным артелям района.

В нашем районе на селе имеется 4 колхозных клуба, Дом культуры, 19 изб.-читален. Среди культурработников немало энтузиастов своего дела, сумевших превратить культурные учреждения в подлинно политико-просветительские очаги.

В изб.-читальне промколхоза имени Орджоникидзе (заведующий т. Висков) ежедневно после работы бывают десятки колхозников, колхозниц и кустарей, читают газеты, журналы, книги, проходят агротехническую и производственно-техническую учебу. Неплохо организована культурно-массовая работа в Доме культуры колхоза «12 лет Октября» (заведующая т. Канакова). Здесь привлечены к работе в Доме культуры комсомольцы и несоюзная молодежь колхоза.

Заслуживает внимания опыт работы клуба войлочно-щеточной фабрики (заведующий т. Романов). Здесь организованы

кружки самодеятельности: драматический, литературный, антрепризный, духовой оркестр и другие, в которых занято более 60 чел. Этот клуб оказывает немалую помощь фабричным организациям в выполнении производственного плана, развертывая социалистического соревнования, стахановского движения, в воспитании коммунистического отношения к труду.

Однако, большинство наших политпросветучреждений не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Содержание работы политпросветучреждений ограничено узкими рамками «культурничества», оторвано от конкретных задач колхоза, предприятия. Низок идейный уровень культурно-просветительской работы. Взять, например, Бриляковскую избу-читальню. В селе Бриляково много интеллигенции, учителей, медработников. Есть замечательные знатоки сельского хозяйства. Колхозники охотно послушали бы беседу врача, учителя, агронома, обменялись опытом работы, посмотрели и сами приняли участие в художественной самодеятельности. Но вся беда в том, что зав. изб.-читальней т. Васильев не использует эти возможности, а секретарь парторганизации т. Половинкин и сельский совет (председатель т. Суханов) всерьез этим делом не занимаются.

Большими возможностями хорошо поставить культурно-просветительскую работу располагает Смольковский клуб. Однако культурработник т. Мурявьева формально относится к делу, оправдывает свое нежелание работать тем, что «в клуб никто не ходит». Плохо работают клубы и красные уголки некоторых предприятий и организации города (судоверфь, механический завод и др.) В неудовлетворительной работе политпросветительских учреждений района во многом повинны первичные партийные и комсомольские организации, район, местные советы. До сих пор этому участку должного внимания не уделяется, на культурно-массовую работу часто ставятся случайные люди, не имеющие на то ни специальной подготовки, ни практики.

Давно пора всерьез взяться за коренное улучшение работы политпросветительских учреждений, глубже вникать в деятельность клубов, изб.-читален, повседневно направлять их, помогать в большой работе по коммунистическому воспитанию масс, повышая идейный уровень всей культурно-просветительской работы.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

Две с половиной нормы

Стахановцы гончарного производства артели «Ива-лид-водни», в ответ на постановление ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партконференции, взяли обязательство—к 15 февраля выполнить двухмесячный план первого квартала.

Сейчас в артели улучшилась культурно-массовая работа. Регулярно в цехах проводятся чтения, беседы, организована доска почета, доска показателей, газетные витрины. Это способствует повышению производительности труда. Стахановцы тт. Колосов, Щербаков, Волков брали обязательство выполнять по две нормы, выполняют по две с половиной в день.

Г. ЛЕБЕДЕВ.
Зав. производством.

Лесорубы постоянного кадра Ковровского механизированного лесопункта М. Шатов и В. Шатов, включившись в соревнование имени XVIII партконференции, обязались заготавливать по 10 к/м. леса в день. Своим обязательством они перевыполняют, заготавливают по 11 к/м. в день.

Систематически повышает производительность труда лесоруб т. С. Бугров. Он сейчас выполняет норму на 160 и более проц.
И. ЛИСИНСКИЙ.

КУСТОВЫЕ СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И СЕЛЬСОВЕТОВ

С целью проверки, как реализуется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 г. 14 января состоялись кустовые совещания председателей колхозов, сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций.

На совещании в Городце вскрылось, что далеко не все еще председатели колхозов всерьез взялись за его реализацию этого постановления. Прошла почти половина зимнего сезона, а в ряде колхозов еще не запасы овощных и клеверных семян и не имеют представления где и что будут сеять из овощных культур. Почти ни в одном колхозе не подготовлено парниковое хозяйство и только в колхозах «Стахановец» и «12 лет Октября» имеется оконные стекла для парниковых рам. Не все еще председатели колхозов глубоко продумали планы по поднятию урожайности овощеводства и продуктивности животноводства.

Колхозы Вукинского сельсовета до сего времени не приступили к заводу минеральных удобрений, хотя у них были и есть все возможности возить удобрения из Балахны также органи-

зованно, как это делают колхозы «12 лет Октября», имени 8 марта, «Красный маж», имени Кирова, «Красный судостроитель», «Ударник» и другие.

А. ЗАВЬЯЛОВ.

В тот же день состоялось совещание в Смольках.

Из выступлений председателей колхозов и сельсоветов было видно, что в ряде колхозов—«Красный земледелец», «Первомайцев» и др. проводится ряд мероприятий по поднятию продуктивности общественного скота: запарка кормов, трехкратное кормление и дойка коров. Но в колхозах «Новая жизнь», «Победа», Мошковского сельсовета, ничего не делается для улучшения состояния животноводства. В колхозе «Победа» государственный план развития животноводства 1940 г. сорван. Вместо 40 голов крупного рогатого скота имеется только 27 голов. Недостает по плану также 5 голов лошадей.

Большинство колхозов Смольковского агроучастка: имени Пушкина, «По Ленинскому пути», «Новая жизнь», «Победа», Мошковского сельсовета и др. медленно, неорганизованно го-

товились к весеннему севу. В колхозе имени Пушкина сорван план заготовки удобрений. Из плана 2000 тонн вывезено торфа на поля 30 тонн. В колхозе не хватает семян клевера и льна, картофеля.

Тревожное положение с семенами клевера в колхозах имени Сталина, «Вперед», «Лесной край» и др. В этих колхозах медленно идет и заготовка местных удобрений. Например, в колхозе «Лесной край» к вывозке торфа, сбору куриного помета не приступали. Не отремонтированы здесь три сеялки и 5 борон.

Участники совещания взяли на себя обязательство ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции—15 февраля выполнить план заготовки и вывозки удобрений на 60 проц. Полностью закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, довести семена яровых культур до посевных кондиций, во всех колхозах организовать звенья, заключить между колхозами социалистическое договоры.

Ф. УЛЬЯНИЧЕВ.

Памятник А. С. Попову в Кронштадте

На одной из улиц Кронштадта в ближайшие дни устанавливается памятник изобретателю радио А. С. Попову.

Бронзовый бюст будет выставаться на гранитном пьедестале против небольшого дома,

в котором работал ученый. В школе связи, носящей имя А. С. Попова проведены беседы. С воспоминаниями о великом изобретателе выступали его друзья и соратники.

(ТАСС).

